

芦淞区人武部 获评全国民族团结进步示范单位

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/彭欢欢) 1月20日,国家民委印发《国家民委关于命名第九批全国民族团结进步示范区示范单位的决定》,芦淞区人民武装部榜上有名。这也是全省唯一一家获评全国民族团结进步示范单位的军营单位。

近年来,芦淞区人武部贯彻落实习近平总书记关于民族团结“进连队”要求,把加强民族团结作为推进武装工作建设和军民融合发展的重要内容抓紧抓实抓好。

推进民族团结进步“五进”宣讲活动,覆盖全区80个村(社区)、30所中小学和20多家企业

单位,发放宣传资料3万余份、组织集中宣讲30多场。在“最美国防人”“优秀士官”和“最美民兵”等评选活动中,涌现出许多优秀民兵先进典型,营造各民族平等团结共同繁荣的浓厚氛围。

将民族团结与扶贫帮困、国防教育和双拥共建等工作结合起来,帮扶贫困户和退役军人就业创业8名,慰问各民族困难家庭50余户、解决现役军人入学入托35人。在辖区7所中小学和幼儿园分别开设国防教育特色班、“小小国旗班”,从小培养家国情怀。组织各民族民兵积极参与抗洪抢险、疫情防控等应急救援工作5000人次。

习近平春节前夕赴山西看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣富强



1月26日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西,看望慰问基层干部群众。这是26日下午,习近平在临汾市汾西县僧念镇段村文化广场,给乡亲们拜年,向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福。

新华社电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西,看望慰问基层干部群众,向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福,祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福、虎年吉祥!祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、国泰民安、繁荣富强!

1月26日至27日,习近平在山西省委书记武力和省长蓝佛安陪同下,来到临汾、晋中等地,深入农村、文物保护单位、企业等考察调研,给基层干部群众送去党中央的关心和慰问。

26日下午,习近平冒雪来到临汾市考察调研。去年10月,山西出现有气象记录以来最强秋汛,全省11市受灾。霍州市师庄乡冯南垣村是临汾市农房受损较为严重的村庄之一,习近平专程来到这里看望慰问受灾群众。他听取了山西灾后恢复重建、秋冬补种、确保群众安全温暖过冬、加强防灾减灾和应急体系建设等情况汇报,随后来到受灾村民师红兵家中看望。

师红兵家4间窑洞去年因强降雨全部倒塌,在政府补助和各方援助下重建了2间装配式住房,目前全家已经入住。习近平仔细察看院落、住房。看到师红兵一家正在做年饭,习近平加入进来,捏了一个枣花,并为面团点上红枣。欢声笑语中,一个个馍制作出来,格外喜庆。

习近平同师红兵一家老小坐下来拉家常,亲切询问他们重建住房质量好不好、年货置办齐了没有、还有什么困难。师红兵告诉总书记,这房子又结实又暖和,一家人可以踏踏实实过年了,衷心感谢党和政府。习近平指出,我一直牵挂着灾区群众,今天到山西第一站就来到这里,是要实地看一看灾后恢复重建情况。看到村容村貌干净整洁,生产生活秩序得到恢复,重建修缮的房屋安全暖和,家家都在忙年,年货备得也很齐全,庄稼地里孕育着生机,我感到很欣慰。乡亲们生产生活上还有什么困难,党和政府要继续帮助解决。要统筹灾后恢复重建和乡村振兴,加强流域综合治理,补齐防灾基础设施短板,提升防灾减灾救灾能力,带领人民群众用勤劳双手重建美好家园,用不懈奋斗创造幸福生活。

离开村子时,村民们高声向总书记问好。习近平给乡亲们拜年,希望大家以生龙活虎、龙腾虎跃的干劲把日子过得越来越好。

随后,习近平乘车来到汾西县僧念镇段村,考察当地巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、加强基层党建等情况。在便民服务中心,村干部向习近平介绍了他们开展为民服务、提升基层治理水平、防止返贫动态监测和帮扶等情况。在村民蔡文明家中,习近平一一察看厨房、卧室和羊圈,详细询问家庭收入多少、生活怎么样。听说一家人2016年底脱贫后,如今靠养羊、外出务工日子越过越红火,习近平十分高兴。他指出,让人民群众过上幸福生活,是我们党百年来的执着追求,我们要不忘初心、牢记使命,一代接着一代干。

村文化广场十分热闹,村民们打起威风锣鼓,扭起秧歌欢庆佳节。看到总书记来了,

人们高兴地欢呼起来。习近平对乡亲们说,我们党的根本宗旨就是为人民群众办好事,为人民群众幸福生活拼搏、奉献、服务。我们如期打赢了脱贫攻坚战,如期实现了全面建成小康社会目标,现在踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程,建设现代化国家离不开农业农村现代化,要继续巩固脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,让群众生活更上一层楼,在推进农业农村现代化中越走越有奔头。

习近平27日在晋中市考察调研。当天上午,他来到平遥古城,自迎薰门步行入城,登上城墙俯瞰全貌,随后乘车来到平遥县署,听取古城历史沿革、建筑布局、文化遗产保护传承等情况汇报。平遥古城被列入世界文化遗产名录,是国际保存最为完整的古城之一。习近平指出,历史文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,不仅属于我们这一代人,也属于子孙万代。要敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,全面保护好历史文化遗产,统筹好旅游发展、特色经营、古城保护,筑牢文物安全底线,守护好前人留给我们的宝贵财富。

平遥是晋商发源地,文化底蕴深厚,日昇昌票号开创了我国金融业发展的先河。在日昇昌票号博物馆,习近平了解晋商文化和晋商精神的孕育、发展等情况。他强调,要坚定文化自信,深入挖掘晋商文化内涵,更好弘扬中华优秀传统文化,更好服务经济社会发展和人民高品质生活。

下转 A4版

曹慧泉在全市防御低温雨雪冰冻灾害工作视频调度会上强调

最大限度降低灾害影响 确保生产生活和社会稳定

陈恢清出席并讲话

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 1月26日晚,全市防御低温雨雪冰冻灾害工作视频调度会召开。市委书记曹慧泉强调,要坚持人民至上、生命至上,最大限度降低灾害影响,切实保障正常生产生活,确保人民群众度过一个平安祥和的春节。市委副书记、市长陈恢清讲话。

市领导杨英杰、王卫安、王庭恺、杨胜跃、唐文发、罗绍昀、易湘东参加。会议开至各县市区。

会上,相关部门汇报了应急准备情况,研判了近期天气情况等。根据预报,近期我市将出现持续低温雨雪冰冻天气,雨雪相态复杂,覆盖范围广、致灾风险高。目前,全市应急准备工作有条不紊地进行。

曹慧泉指出,马上就要春节假期,正处人流物流车流聚集、用水用电用气高峰,疫情威胁叠加期,全市各级各部门要充分认识做好本轮低温雨雪冰冻天气防灾减灾工作的变化性、严峻性和艰巨性,做到见事早、行动快,一线指挥、全面动员,突出专业化、针对性,全力以赴做好保民生、保交通运输、保供电、保安全、保稳定等各项防范应对工作,努力将极端天气的不利影响降到最低。

曹慧泉强调,要坚持党员干部冲锋在前,加强人员调配和值班值守,深入一线排查隐患、化解风险,把工作做得更前一点,精准精细抓落实,努力用干部的辛苦指数换取人民群众的幸福平安。要发

挥日常指挥体系作用,把各项工作任务落实到每一个乡镇(街道)、村(社区)、小区以及楼栋,切实打通服务群众“最后一百米”,有效联通每一个“神经末梢”,积极动员广大人民群众参与。要及时准确发布信息,打破信息壁垒,确保信息对称,全面争取更大理解和支持,凝聚战胜极端天气灾害的强大合力。要更好统筹发展和安全,坚持更高标准、更严要求,在大战大考中不断提高各级干部准确识变、科学应变、主动求变的能力和水平,统筹做好“防疫、抗冰雪、过春节”和确保一季度“开门红”等工作。

陈恢清强调,应对不利天气,根本举措在于提前准备、周密部署。要高度重视

本轮低温雨雪天气的应对,充分认识本轮极端天气雪大温度低、事故隐患多、持续时间较长、与春节假期重合等特点,切忌麻痹大意,保障工作力量,坚决做好万全准备。要统筹抓好重点工作落实,坚持以人为本、生命至上,扎实做好重点区域、重点路段“保畅”,交通安全、消防安全、取暖安全、建筑安全、生产安全、防疫安全、社会稳定“保安”,水电气和物资“保供”,工业、农业和商业“保产”等各项工作,确保不因天气问题造成人员伤亡,确保交通畅通,确保生产生活正常。要认真落实责任、增强工作合力,坚决做到指挥有力、责任压实、力量增强、准备充分、检查到位、凝心聚力、齐心协力交出满意答卷。

曹慧泉走访慰问驻株部队官兵和老同志

新春送祝福 关怀暖人心

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 新春佳节即将来临,1月27日,市委书记曹慧泉走访慰问驻株部队官兵、老同志,送去党委和政府的关怀与温暖,向他们致以新春问候和祝福。

市领导周杰、杨英杰、易湘东,株洲军分区领导张台华、吴斌参加走访慰问。

来到株洲军分区机关,曹慧泉代表市委、市政府亲切看望慰问军分区机关官兵,向他们致以新春祝福,感谢他们为株洲经济社会发展作出的贡献。

曹慧泉说,过去的一年,株洲经济社会发展取得了可喜成绩,多项指标位居全省前列,这是全市广大干部群众共同努力拼搏的成果,也有广大驻株部队官兵的一份功劳。株洲连续七次荣获“全国双拥模范城”称号,有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统,希望广大官兵继续发扬优良传统,全面贯彻党的十九届六中全会精神,深入贯彻

曹慧泉代表市委、市政府亲切看望慰问军分区机关官兵,向他们致以新春祝福,感谢他们为株洲经济社会发展作出的贡献。

曹慧泉说,过去的一年,株洲经济社会发展取得了可喜成绩,多项指标位居全省前列,这是全市广大干部群众共同努力拼搏的成果,也有广大驻株部队官兵的一份功劳。株洲连续七次荣获“全国双拥模范城”称号,有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统,希望广大官兵继续发扬优良传统,全面贯彻党的十九届六中全会精神,深入贯彻

涪陵区委书记、区长与农民工共进早餐 一场早餐会 搭起连心桥

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹怡敏 通讯员/黄艳伟 何涛 刘世强)

1月26日,农历小年。早上8时,涪陵区委书记李晓明,区委副书记、区长赖晓智等区领导早早来到区委食堂二楼包厢,与他们邀约的12位农民工代表一起共进早餐。

“欢迎各位光临,首先祝大家小年快乐,今天这顿早餐简单,实在,咱们边吃边聊,有什么想法建议、困难问题,都敞开来。”李晓明拉着代表们在自己身边一一坐下。

应邀参加早餐会的代表来自各个领域,有种养能手、个体经营户,还有企业生产一线的劳动者等。

“这次春节回来,受到书记、区长的邀请,我感到十分暖心,也十分荣幸。”在一家卫浴厂担任车间主管的黄亮平说,自己出去十几年了,每次春节回来,都能看到家乡的变化,身边不少朋友都已经回乡或者打算回乡,就是看到了这座创业新城的发展潜力。

古岳峰镇岳峰村的80后青年左金玉选择了返乡创业,去年养驴数量突破50头,制作的阿胶糕受到欢迎,今年打算扩大养殖规模。

李晓明建议他:“不断学习提升养殖技术,有机会就去农业学院进修,争取做专家型老板。”

“我种了240亩火参果,去年销售额

100多万元。”在涪陵镇官塘村开辟了“热带果园”的谢金富也是个80后,他的种植基地吸纳了50多位村民务工,一年发放的工资有30多万元,他最关注的是农业产业相关扶持政策。

“有些具体的政策我不了解,乡镇工作人员也不十分清楚,不知道可以找谁对接?”谢金富说。

“来,我们加个好友,以后有什么问题,可以直接沟通交流。”分管农业的副区长刘文军接过话茬,并掏出手机让谢金富扫描微信二维码。

“大家都好厉害,在各自的领域作出了成绩,我一直在外务工,今年打算回家带孙子。”农民工代表易玲珍笑呵呵地说。

“带孩子不容易,也是门学问呢。”李晓明告诉易玲珍,如今涪陵正在推进教育振兴三年行动,区妇联“家长学校”每周三晚7时开设家长培训课,可以多多参加,与孩子一起成长。

种植技术员肖良、泥工张海波、普工刘田、操作工李琦等人也分享了自己工作的感受,表达了对家乡的期待,区领导们认真倾听,像“老朋友”一样,为大家加油鼓劲、排忧解难。

“劳动者都是创造者,涪陵的建设需要大家。区委、区政府会努力营造良好的就业创业环境,让大家在家门口就能就业致富。”赖晓智说。

新春首场招聘会昨举行



招聘会现场。株洲日报·掌上株洲记者/刘震摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林 通讯员/叶云轩) 昨天下午,株洲市第六届“春风行动·百企万岗”——“迎老乡、回故乡、创三湘”专场在武陵株洲西站出站口举行。

市人社局相关负责人说,此次招聘会是今年“春风行动·百企万岗”稳就业招聘活动的首场。考虑到中午1

时至下午3时到达的列车比较多,我市特地特地将活动安排在这个时段举行。

出站口现场,20多家企业携带着1000多个岗位等待应聘者,宣传栏上的工种、待遇薪酬等一目了然。人社部门在现场设置了服务专区,这里除了有关就业创业的宣传外,还有热气腾腾的姜茶水,供车劳顿、回到家乡的老乡饮用。

胡长春在全市教育工作会议上要求 加快推进教育现代化

株洲日报·掌上株洲讯(记者/孙晓静 通讯员/郑奕) 1月27日,2022年全市教育工作会议召开,回顾总结2021年教育工作,安排部署今年工作。市委副书记、市委政法委书记、市委教育工作领导小组组长胡长春出席。

副市长杨胜跃主持会议。

今年,我市将实施党建+班主任“春风化雨”创建行动重点项目。聚焦根本任务,培育高品质人才,构建德智体美劳全面培养的育人体系,遴选株洲市首批中小学劳动教育试验区、试验区。统筹协调发展,促进高水平办学,新增公办义务教育学位1.5万个,加快田心片区九方中学、田心中学、长郡云龙实验学校的扩改,开展

百所农村中小学升级行动,推动高中多样化办学、特色发展。完善职教师培养体系,全力打造职业教育“株洲样板”。同时,全面加强学生心理健康,加快构建家庭、学校、社会“三位一体”心理育人体系,建成株洲市心育云平台。大力普及普惠学前教育,让公办园占比稳定在50%以上,普惠园占比稳定在85%以上。

“要会看、要善抓、要敢干。”胡长春勉励全体教育人,要提高站位、聚焦发展,突出重点、精准发力,凝聚合力、提升能力,奋力建设高质量教育体系,加快推进株洲教育现代化,为“培育制造名城,建设幸福株洲”贡献教育智慧和力量。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

